

“道德模范风采录”

三十五中校长王东

# 把曾经的薄弱校管得让大家竖大拇指



王东鼓励师生多读书读好书。

本报记者栾光煜  
图受访者提供

说起位于寺儿沟的大连市第三十五中学，很多的当地住户最有发言权。十年前，这所学校还是中山区的一所薄弱学校，学苗流失严重，教学质量低下。而五六年后，三十五中学成为中山区乃至大连市的一所优质窗口学校。如今，三十五中学已然成为大连东部城区的一所蓬勃发展的优质资源学校，家长们都竖大拇指，不仅区内学苗不再流失，不少区域外的家长都想把孩子往这送。教育界有句行话，叫做“有一位好校长，就有一所好学校”，三十五中的王东校长用他的个人能力和魅力很好的诠释了这句话。

## 为表决心 把自己女儿带到这所薄弱学校

2009年1月，王东从中山区少年宫来到三十五中学，当时三十五中学是中山区三所薄弱学校之一，教学条件简陋，教育质量低，教师争相交流，学苗流失严重。当时他唯一的心愿就是要把这所学校办成一所被社会广泛认可的优质学校，一所老百姓家门口的学校。

2009年学校校舍重建，为了尽可能节省资金，王东校长克服慢性胃炎、肩周炎和长期失眠的困扰，带领师生手提肩扛打包搬家，虽然辛苦，但是大家在心里看到了希望。硬件设施的改善为学校的进一步发展打下了坚实的基础。

王东铆足了劲儿，誓要用几年时间，让学校师生都能挺起腰杆。他常说，“如果连我们自己都不相信自己，别人怎么会相信你，怎么会放心把孩子送到这儿”。为此，2012年，王东把自己的女儿带到三十五中学，而学校的副校长此前也让孩子进了这所学校，如今，两位校长的孩子都已考入大连市前两名的重点高中。

## 带头开设教育博客 数年间撰写百万字教育随笔

为了学校能够尽快走出低谷，王东认

真学习教育理论关注教育前沿，在管理、德育、教学等多方位多角度积极探索新思路，大胆尝试改革，推出了人文素养提高、好习惯培养、诗性校园建设、反刍式教学探索等一系列新的举措。在教育实践中，王东潜心开展充满诗意的书香校园建设，鼓励师生多读书读好书，精心设计读书环境，诗性教育在这所过去暮气霏霏的校园里开出了欣欣向荣的花，结出了芬芳饱满的果。

在他的带动和影响下，三十五中学的孩子们从写不好普通作文发展到能够写出韵味十足的诗歌，学校的诗性教育日见成效。在这个过程中，王东校长不是旁观者，而是率先垂范的践行者，2009年他带头开设了教育博客，几年来共撰写了400余篇100多万字的教育随笔，在他的倡导下，学校每位教师都建起了自己的博客。

## 评优时他让出“优” 薪级工资他给自己定低档

说起王东校长的人格魅力，教师们无不伸大拇指。老教师王秀敏多年前被调到海军广场街道，从事社区教育工作，其关系仍然在三十五中学，按理说，这样的身份角色，学校完全可以在薪级工资上考虑给其较低的档，然而王东却将原本应该自己拿的最高档，让给了王老师。每年的评优评先进，王东在组织全校投票选拔时，从来不把自己的名字放进去，到校10年，他从来没给自己打过“优”。他说，“我一个校长要那些没什么用，都让给老师们吧，他们需要这些机会和荣誉。”

在王东带领下，三十五中学教学质量突飞猛进。如今已从以往的一所薄弱学校发展到中山区以及大连市的一所优质窗口学校。2012年以来，三十五中学先后被授予中山区五一劳动奖章单位、大连市读书活动先进单位，大连市精神文明标兵单位，大连市三育人先进集体，大连市首批特色示范学校，辽宁省课程改革示范学校，国家中小学教育质量综合评价改革试验点校等。

## 十家零售大咖企业 13天卖了3亿多

本报记者 迟月晗

本报讯 昨日，记者从市商务局获悉，2019年春节期间，我市重点监测的10家样板零售企业的销售情况从腊月二十四至正月初六13天，共实现商品销售收入3.48亿元，同比增长2.1%。5家重点餐饮企业春节7天共实现销售额849.8万元，同比增长2.6%。10家样本商场、超市企业春节7天共实现销售额1.08亿元，同比增长2.7%。

今年我市节日消费品市场的特点一是消费形式多种多样，随着我市跨境电商业的快速发展，市民购物模式发生了变化，百姓享受便捷的上门送货服务，足不出户就购置年货。节庆商品品种丰富多彩，澳洲车厘子等洋水果，北美的龙虾、俄罗斯的帝王蟹等海鲜走进市民餐桌。市民购买品尝甜美的贵州水果的同时，也为对口帮扶的六盘水人民奉献了爱心，送去了温暖。

## 向希望工程献爱心 这种“拜年”挺特别

本报记者杨璐

本报讯 昨天是正月初七，新春上班第一天，大连市群团组织综合服务中心所属希望办、大连青基会的办公场所热闹非凡，喜气洋洋。有上至80多岁的辽宁好人李光祥将军，有下至牙牙学语的孩童，有全国劳动模范顾庆泰的爱心的士司机团队等，大家都用向希望工程捐款这种特殊的方式来“拜年”。

大连市希望工程爱心大使李光祥将军个人捐款1万元，他的孙子女捐压岁钱1600元；常年资助希望工程贫困学生的盖秀芝大娘带着孙子刘绍义今年又捐款4600元，多年来已累计超过10万元；14岁的初二学生孙殿石连续9年在新春上班第一天将自己的压岁钱1000元捐献给希望工程；顾庆泰的爱心的士司机团队将大年初一当天的收入1300元全部捐献给希望工程，用于帮助农村孩子上学读书，这已经是他们连续13年的“拜年”方式；光祥志愿队捐款2.14万元；中国狮子联合会大连代表处凤凰汇服务队捐款1.18万元。这些捐款将全部按照捐赠方的要求用于我市助学、助医、建校等青少年扶贫济困活动中。

